

一个拳头分开了没力量,专家建议:

# 要从产业集群上扶持民营企业

对许多民营企业而言,“持续低迷”的生存环境贯穿了2012年。

而昨日,我省正式出台了“含金量高”的关于大力发展民营经济的20条意见,让安徽民营经济得以在更公平、公正的环境下发展,让民营企业、民间资本得以树立信心。昨日,这一消息传出,就引起了安徽企业和经济学者的“共鸣”。



获奖的企业和企业家

## 企业声音 找到了适合的融资方式

“以后可以尝试用应收账款质押来贷款”,昨日晚间,合肥思科暖通设备有限公司总经理股本兴得知“20条”意见出台,很欣喜,自称“终于找到一种适合自己的融资方式了”。他说,他们是一家小微企业,涉足暖气片、空调安装等暖通设备的企业。但由于创业之初,资金有限,加之他们并非生产型企业,从国外进口的产品价格往往

不菲,“资金压力很大”。

2008年大学毕业后,股本兴自己创业。“大学生创业贷款资金较少,且概率也很低”,一直以来股本兴找不到行之有效的融资渠道,“我们不是生产商,没有厂房、大型设备,想通过银行贷款,可能性几乎为零”。

在资金特别紧张的那些日子里,股本兴也想过用进口来的锅炉去抵押贷款,“但

锅炉也是买来的,我们得靠它来赚钱,抵押也不太合适”。而在“20条”意见中,股本兴对“鼓励金融机构扩大对应收账款、仓单、存单、股权、知识产权等权利质押贷款”特别关注。尤其是对应收账款,股本兴说,以后再遇到资金非常紧,可以试着用这个办法去“找钱”。记者注意到,企业对“20条”意见出台,均持乐观的心态。

## 学者分析 具体的政策,需落实到位

昨日晚间,省政府参事孙自铎研究员得知“20条”意见出台,直接给出了肯定。他认为,民营经济虽然在安徽的经济发展中地位重要,但一直是安徽的“短腿”。此次,安徽省委、省政府出台大力发展民营经济的意见,从财税政策、金融服务、用地保障、人才支撑等政策来看,还是比较具体可行的。

他认为,在扶持安徽民营经济发展中,

有两点要注意:第一,政策落实是否到位?落实如果不理想,政策只能停留在纸上;第二,安徽的民营经济能进入的领域是否全部放开,不能只放开那些适合国有经济参与的领域。

他曾经专门做过调研,发了4万份调查问卷,就发现安徽的放开领域保守,城市基础设施没有向民营经济开放。此外,安徽民

营经济还有一个很明显的点,就是“到了3000万就不干”的现象。他建议,安徽的民营经济发展,必须在管理上脱离家族企业式的管理,引进现代企业管理制度。其实,安徽民营经济的发展,最主要靠企业本身,政府提供环境。只要政府的政策、配套能做到位,3~5年内,安徽民营经济应该可以有一个大的发展。

## 专家观点 政府扶持需要有方向性

中国企业发展能力研究中心主任陈竹友高级研究员提出建议,安徽省政府扶持民营企业必须注意方向性。一个拳头分开了没力量,能否从产业集群上重点扶持,营造一个产业链出来。

他认为,国家改革开放以来,民营企业一直处于弱势。后来发展迅猛,也首先是一些外资企业发展起来。国内民营经济发展

最有代表性的地区,是江苏、浙江、福建。安徽虽有相对优势,但一直没发展起来。这和鼓励政策的外因、环境有关,部分地方政府做得不够,也和民营企业自身发展的主因有关。江苏、浙江、福建民营企业发展,其实是有区域性的,像福建福泉,是以做工艺品为主,浙江义乌主要做小商品,江苏常熟主做服装,相比之下,安徽整个集群效应还没形成。

没有形成一个集群效应,民营经济就是一盘散沙。这样,即使投资100亿仍然没用。安徽民营经济发展,长远来看,更需要依靠本土的民营企业。安徽太多的优秀人才在外发展,雨润落户南京,比亚迪选择了深圳,值得反思。安徽省政府需要创造一个良好的外部环境,要促进安徽本土民营经济迅速发展。

记者 任金如 丁林

## 数字解读民营经济

### 发展

**实力增强:**2012年我省民营企业数30.4万户,增加值9618亿元,分别比2006年增加2.8倍和3.1倍。个体工商户152.3万户,比2006年增加42.3万户。营业收入超10亿元的民营企业达到123户,超百亿元的有3户。

**速度加快:**民营经济占比已由2006年的49.5%提高到2012年的56%,特别是在县域经济,民营经济挑大梁。天长、宁国、当涂等经济强县,民营经济比重超70%。

**结构优化:**向规模化、集群化发展,以合肥家电、芜湖汽车、蚌埠电子信息等为代表的民营经济产业集群发展迅猛。高新技术企业中,民营企业占到85%以上。

**贡献提升:**2012年,民营经济贡献率达到61.8%。上交税收占全部税收的60.9%,提供就业岗位占城镇就业岗位的77%。

### 对比

**总量偏小:**我省民营经济每万人拥有39户企业数,江苏是199户,浙江是153户。

**实力偏弱:**2012年,全国民营企业的500强中,我省仅有4户入选,远远落后于江苏的108户,浙江的142户。

**产业层次低:**集中在加工业、建筑业、餐饮住宿等一般竞争性行业,现代和新型服务业领域仅占8%。

**区域发展不平衡:**南强北弱,市强县弱,皖北地区差距较为明显。

## 全新消费习惯正在养成 支付,请刷移动手机

### 全国第1家移动手机支付商圈

家移动手机支付商圈“之心城”,只要消费满50元就送电子券,还参加千元大奖抽奖。

“之心城”位于合肥西部核心商业区,是一个具备购物、美食、休闲、娱乐、聚会一体的多功能综合性购物中心。您可以在这里享受到正宗

### 安全快捷支付,还是手机支付

购买,是不是既安全又快捷呢。如果您没有绑定“快捷支付”也没关系,同样可以通过网银对手机支付账户进行充值,也可以携现金到营业厅进行充值。

说了这么多,有朋友会问,我该如何开通手机支付账户呢?很简单,发短信“KT”到

的泰国美食,您可以体验川湘菜给您味蕾带来的刺激以及大汗淋漓,您可以大快朵颐美味的韩式烧烤,您还可以享受便捷购物的快乐,最关键的是您带着移动手机,实实在在享受手机支付带来的优惠感受便捷支付的爽快体验。

10658888,立即免费开通使用;登陆手机支付官方网站 cmpay.10086.cn 或拨打 12580 可以开户或咨询任何问题;开户完成之后,您就可以摆脱钱包的束缚,尽情享受移动手机支付带来的快捷生活!记住我们的口号:“支付,请用移动手机!”

通常,手机、钥匙、钱包是出门必备的老三样,少了哪个都麻烦。可如今,钱包被彻底地解放出来,只需一部移动手机,就能轻松解决请客、购物、缴费等诸多支付问题,不但可以在京东、当当、1号店、新蛋、凡客、梦芭莎等网店大佬网上支付,还可以线下刷移动手机,比刷卡还方便。时尚又便捷的“移动手机支付”业务得到越来越多用户的支持与认可!“支付,请刷移动手机”自然而然地就成了一种共识。

王毅 邹传科

为了拓展新型消费市场,引时尚消费导向,让商家在电子商务与传统行业中更具优势,让消费者切实享受商品的超低折扣,您能在采蝶轩、五星电器、百大集团等本地知名的商户直接使用,安徽移动更是联手之心城打造全国第1

除了支付内容丰富,使用起来方便,用户选择“手机支付”的另一个理由,就是它的安全与快捷。怎么个快法呢?举个例子,网上看到一件心仪的商品,想要立刻买下,这时您只需打开手机支付账户,关联您的银行卡,无需开通网银,付款时只要输入手机支付的密码即可完成